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Ανακοίνωση του ΠΦΣ για τα προβλήματα των Φαρμακοποιών και του Ελληνικού Φαρμακείου 

Το σήριαλ «απλήρωτοι φαρμακοποιοί» δεν έχει τέλος. Σε καταγγελία της σύμβασης με τον ΟΠΑΔ
οδηγούνται οι 11500 φαρμακοποιοί της χώρας που παραμένουν απλήρωτοι για  
περισσότερους από 8 μήνες, με συνέπεια το χρέος να έχει φθάσει το υπέρογκο ποσό των 600
εκατομμυρίων ευρώ! 
Τα φαρμακεία βρίσκονται σε απόγνωση και αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους
εξαιτίας της ασυνέπειας της Πολιτείας , που συνεχίζεται και σήμερα. 
«Παρά τις κατά καιρούς δεσμεύσεις των διαφόρων Υπουργών το Δημόσιο εξακολουθεί την ίδια
τακτική μη πληρωμής των υποχρεώσεων του. Παράλληλα η Πολιτεία τον τελευταίο καιρό  
προβαίνει από μόνη της σε ανακοινώσεις που αφορούν το Φάρμακο» τόνισε σε συνέντευξη τύπου ο
πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου κ. Δημήτρης Βαγιωνάς. 
«Ο ιδιώτης Φαρμακοποιός και το Φαρμακείο της γειτονιάς δεν αντέχει άλλο δανεισμό. Η πρόταση
μας στην Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί το ερχόμενο Σάββατο 12 Δεκεμβρίου , με την
συμμετοχή αντιπροσώπων  των Φαρμακοποιών από ολόκληρη την χώρα,  θα είναι η διακοπή της
πίστωσης προς τους ασφαλισμένους του Δημοσίου αλλά και για τα υπόλοιπα ταμείαν - εκτός του
ΙΚΑ και του ΟΓΑ -  τα οποία δεν μας πληρώνουν. » ανέφερε ο κ. Βαγιωνάς. 
Μιλώντας για τη στάση που τηρεί η νέα πολιτική ηγεσία, ο κ. Βαγιωνάς τόνισε ότι έχει εξαγγείλει
διάφορους σχεδιασμούς αλλά επί του πρακτέου μηδέν  μέχρι στιγμής. Σχετικά με την επαναφορά
της λίστας ανέφερε ότι δεν πρόκειται να φέρει κάποιο ουσιαστικό αποτέλεσμα. Ο περιορισμός της
δαπάνης κατά την εφαρμογή της δεν ξεπέρασε το 0,026%. Και αυτό για μικρό χρονικό διάστημα.
Αμέσως μετά η φαρμακευτική δαπάνη αυξανόταν με ιλιγγιώδεις ρυθμούς μέσω της υποκατάστασης
των παλαιών φαρμάκων από νέα ακριβότερα.  
Προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην μηχανογράφηση των ασφαλιστικών ταμείων έτσι ώστε να
υπάρξει διαφάνεια και αποτελεσματικότητα έλεγχος σε ολόκληρο το σύστημα προμήθειας,
διανομής και συνταγογράφησης. Ακόμη ο έλεγχος πρέπει να εστιασθεί στους τρόπους προώθησης
των φαρμάκων και στον περιορισμό του κόστους που αφορά το τμήμα αυτό. Ο ορθολογισμός της
φαρμακευτικής δαπάνης και η επιβίωση των ασφαλιστικών ταμείων , συνέχισε ο πρόεδρος του
Π.Φ.Σ., είναι πρώτιστο μέλημά μας και όλες οι προτάσεις μας εκεί κατατείνουν. Ενδεχόμενη
κατάρρευση του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος σημαίνει και κατάρρευση του φαρμακευτικού
επαγγέλματος και της φαρμακευτικής περίθαλψης. 
Αυτό όμως δεν είναι το μοναδικό μέτωπο που έχει να αντιμετωπίσει το Ελληνικό Φαρμακείο, όπως
επισημάνθηκε στη συνέντευξη τύπου.  
«Ακούγονται συνεχώς τελευταία περί απελευθέρωσης του φαρμακευτικού επαγγέλματος. Ωστόσο
σύμφωνα με την οδηγία περί απελευθερώσεως των Υπηρεσιών εξαιρούνται οι Υπηρεσίες Υγείας.
Επομένως οποιαδήποτε κίνηση προς την αντίθετη κατεύθυνση έρχεται σε αντίθεση με την κοινοτική
οδηγία, αλλά και με την πραγματικότητα δεδομένου ότι η χώρα μας έχει τα περισσότερα φαρμακεία
σε σχέση με τον πληθυσμό, ενώ την τελευταία τριετία άνοιξαν 2600 φαρμακεία» κατέληξε ο κος
Βαγιωνάς. 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Φ.Σ. 
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